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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ 04/2007 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PreQual 

 
Προπαρασκευαστική εκπαίδευση για τις γυναίκες µετανάστριες  

στους τοµείς της υγείας και φροντίδας 
 
......................................................................................................................................................... 
Αυτό είναι το 4ο ενηµερωτικό περιοδικό του προγράµµατος Leonardo da Vinci 
(A/04/B/F/PP-158.130)  “PreQual” -  http://www.prequaloniline.org,  
 
που διενεργείται από 7 εταίρους σε 6 χώρες (maiz- Αυστρία,  EBG- Γερµανία,  IEPALA-
Ισπανία, ΑΝΤΙΓΟΝΗ - Ελλάδα,  HCA- Βουλγαρία, ADBI- Ιταλία, CESV- Ιταλία).  
 
Σκοπός του είναι να δώσει έµφαση στα τρέχοντα γεγονότα και σ τις εξελίξεις και τα 
αποτελέσµατα των δραστηριοτήτων του προγράµµατος. 
 
 
Περιεχόµενο : 
 
1.  Εξελίξεις από τις πιλοτικές εφαρµογές του προγράµµατος 
        1.1. Πιλοτικά µαθήµατα PreQual στην Ιταλία  
        1.2. Συνέχεια σειράς µαθηµάτων στην Αυστρία  
2. Τελική Συνάντηση του προγράµµατος PreQual  
3. Εγχειρίδιο  
4. Ηµερολόγιο προγράµµατος και περαιτέρω βήµατα 
5. Ανακοινώσεις και γεγονότα 
 
Leonardo da Vinci Πιλοτικό έργο–PreQual  
∆ιάρκεια 1η Οκτωβρίου 2004 – 31η Μαρτίου 2007 
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
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1. Πιλοτικές εφαρµογές µαθηµάτων  
 
1.1. Πιλοτικά µαθήµατα PreQual στην Ιταλία  
Μια οµάδα γυναικών µεταναστριών παρακολουθεί τα πιλοτικά µαθήµατα PreQual στην 
Ιταλία που θα διαρκέσει ως  τις 5 Μαρτίου. Η σειρά µαθηµάτων οργανώνεται από τον 
ιταλικό συνεργάτη CESV και πραγµατοποιείται σε στενή συνεργασία µε την ένωση 
ADBI. Οι εκπαιδευτές και οι σπουδαστές του προγράµµατος υποστηρίζονται καθ' όλη τη 
διάρκεια της περιόδου της σειράς µαθηµάτων από έναν εξειδικευµένο παιδαγωγό που 
θα βεβαιώσει την εφαρµογή και την καινοτοµία της µεθοδολογίας του Paulo Freire. Η 
σειρά µαθηµάτων έχει επαναδιαµορφωθεί σύµφωνα µε τις προτάσεις και τις απαιτήσεις 
των ίδιων των γυναικών κατά τη διάρκεια µιας οµαδικής  συνέντευξης, κατόπιν διαλόγου 
σε ατοµική βάση µε πολλές από αυτές, και κατόπιν συστάσεων από εµπειρογνώµονες 
του τοµέα υγείας και φροντίδας.  
Το περιεχόµενο του προγράµµατος σπουδών είναι το ίδιο όπως καθορίζεται µέσα από 
το διεθνές πλαίσιο προγράµµατος σπουδών και δοκιµασµένο ήδη στην Αυστρία και τη 
Γερµανία. Εποµένως οι γυναίκες µετανάστες θα αποκτήσουν γνώσεις και ικανότητες σε 
θέµατα σχετικά µε :  πρακτικές της υγείας και φροντίδας, βοήθεια στο σπίτι, οργανωτικά 
θέµατα ιδρυµάτων και νοσοκοµείων, επιπλέον τεχνική γλώσσα, πρώτες βοήθειες, 
πολυπολιτισµική προσέγγιση της φροντίδας, θεσµικά και νοµικά ζητήµατα στο χώρο της 
υγείας και φροντίδας. Τα αποτελέσµατα της αυτό-αξιολόγησης αναφέρονται συνεχώς για 
να εξασφαλισθεί η ενσωµάτωση τους στο πρόγραµµα σπουδών και το εγχειρίδιο. 
 
«Οι γυναίκες έχουν παρουσιάσει υψηλό κίνητρο για να µιλήσουν, για να διηγηθούν η µια 
στην άλλη και για να αντιµετωπίσουν τα διάφορα θέµατα. Η καινοτοµία της σειράς 
µαθηµάτων σχετικά µε τη µεθοδολογία του Paulo Freire και του πρωταγωνισµού καθώς 
επίσης και η ενεργός συµµετοχή κατά τη διάρκεια του προγράµµατος έγιναν δεκτά µε 
ενθουσιασµό. Οι συµµετέχοντες δέχτηκαν τη µεθοδολογία της παιδαγωγικής αυτής 
υιοθετώντας πλήρως το πνεύµα της. Ήδη κατά την πρώτη συνεδρίαση, αναδείχθηκαν τα 
ζητήµατα που εξετάζουν τη µετανάστευση και απαιτήθηκε από τους συµµετέχοντες να 
αντιµετωπιστούν αυτά κατά τη διάρκεια της σειράς µαθηµάτων, µέσα στην οµάδα. 
Επέλεξαν τα ζητήµατα: ρατσισµός, διάκριση και σχέσεις µέσα στη διοργανώτρια χώρα.» 
(πηγή: εκπαιδευτής ADBI) 
 
 
1.2. Συνέχεια σειράς µαθηµάτων στην Αυστρία  
Οι εκτενείς δραστηριότητες δικτύωσης του maiz έχουν οδηγήσει στην έγκριση της 
χρηµατοδότησης για µια ακόλουθη σειρά µαθηµάτων PreQual το 2007. Ένας µεγάλος 
αριθµός γυναικών µεταναστών ενδιαφέρεται να συµµετάσχει σε αυτή τη σειρά 
µαθηµάτων προκειµένου να εισαχθεί στον επαγγελµατικό τοµέα του τοµέα της υγείας και 
φροντίδας στην Αυστρία. Θα οργανωθεί το 2007 µετά από το διεθνές πλαίσιο-
πρόγραµµα σπουδών, το οποίο αναπτύχθηκε και εξετάστηκε µέσα σε αυτό το 
πρόγραµµα Leonardo Da Vinci. 
Αυτή η ακόλουθη σειρά µαθηµάτων θα εγγυηθεί τα βιώσιµα αποτελέσµατα του PreQual 
στο πλαίσιο του τοµέα της υγείας και φροντίδας  στην Άνω Αυστρία.  
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
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2. Τελική Συνάντηση του προγράµµατος PreQual  
Η τελική συνεδρίαση του προγράµµατος PreQual θα πραγµατοποιηθεί από τις 16 ως 18 
Μαρτίου 2007 στη Θεσσαλονίκη, Ελλάδα, και οργανώνεται από την ΑΝΤΙΓΟΝΗ.  
Το Σάββατο, 17 Μαρτίου 2007 µια διάσκεψη διάδοσης αποτελεσµάτων οργανώνεται, 
όπου θα παρουσιαστεί το εγχειρίδιο του προγράµµατος PreQual. Θα υπάρξει επίσης η 
ευκαιρία να συζητηθεί η πορεία της πειραµατικής σειράς µαθηµάτων στην Αυστρία, τη 
Γερµανία και την Ιταλία και να γίνει ενηµέρωση για όλες τις εκβάσεις του προγράµµατος 
PreQual.  
Οι συµµετέχοντες θα έχουν επίσης την ευκαιρία να συµµετέχουν στο «θέατρο των  
καταπιεσµένων», µια πολιτική θεατρική µορφή που χρησιµοποιείται αρχικά στα ριζικά 
δηµοφιλή κινήµατα εκπαίδευσης, που αναπτύσσονται παράλληλα µε την Παιδαγωγική  
των Καταπιεσµένων του Paulo Freire 
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
 
3. Εγχειρίδιο PreQual  
 
Το τελικό προϊόν PreQual: ένα εγχειρίδιο γράφεται και µεταφράζεται σε τρεις γλώσσες 
συνεργατών (γερµανικά, ιταλικά, αγγλικά).  
 
Το εγχειρίδιο θα περιέχει τα εξής κεφάλαια: 
- Κοινωνικοοικονοµικό και πολιτικό υπόβαθρο 
- Μετανάστευση γυναικών και εργασία στον τοµέα της φροντίδας - µια προσέγγιση 
προσανατολισµένη προς τις λύσεις  
- Εκπαίδευση και πολιτικός αντιρατσισµός (δηλώσεις και κρίσιµες θέσεις) 
- Πρόγραµµα σπουδών πλαισίων PreQual: στόχοι και οράµατα, πρόσωπα που 
εµπλέκονται, βασικές παράµετροι της εφαρµογής σειράς µαθηµάτων, µέθοδοι 
διδασκαλίας, περιεχόµενο του προγράµµατος σπουδών, 
- Παραδείγµατα της διδακτικής µεθόδου του Paulo Freire, καθώς επίσης και 
παραδείγµατα σχετικά µε την εφαρµογή των διάφορων θεµατικών ενοτήτων της 
πειραµατικής σειράς µαθηµάτων σε Αυστρία, Γερµανία, Ιταλία  
- Αυτό-αξιολόγηση 
- Εµπειρία και εκθέσεις των γυναικών µεταναστών και των συµµετεχόντων  
 
Το εγχειρίδιο θα τυπωθεί από το συνεργάτη της Βουλγαρίας και θα παρουσιαστεί στην 
τελική διάσκεψη στην Αθήνα Μαρτίου 2007.  
 
Μέρος του εγχειριδίου (το πρόγραµµα σπουδών πλαισίων) θα µεταφραστεί επίσης στις 
εξής γλώσσες: Βουλγαρικά, Ελληνικά και Ισπανικά. 
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
 
4. Ηµερολόγιο προγράµµατος και περαιτέρω βήµατα  
 
Φάση 1: Προγραµµατισµός και ανάλυση, µελέτη των απαιτήσεων εργασίας 
01.11.2004 - 31.05.2005  
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Φάση 2: Ανάπτυξη του προγράµµατος σπουδών και της προετοιµασίας των 
πειραµατικών σειρών µαθηµάτων  
01.06.2005 - 31.12.2005  
 
Φάση 3: ∆οκιµή της σειράς µαθηµάτων προεπιλογής, συνεχής αξιολόγηση και 
τροποποίηση προϊόντων - προετοιµασία του εγχειριδίου  
 
Έναρξη: 01.01.2006  
Τέλος: 31.12.2006 
 
ΤΩΡΑ: Φάση 4 -5: Ιανουάριος - Μαρτίου 2007  
Συνέχιση των µαθηµάτων του προγράµµατος PreQual στην Ιταλία, συµπερίληψη των 
αποτελεσµάτων αξιολόγησης από την Ιταλία, τελική διάσκεψη στην Ελλάδα, παραγωγή 
εγχειριδίων, δραστηριότητες διάδοσης, τελικές εκθέσεις. 
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
 
 
6. Ανακοινώσεις και γεγονότα 
 
16η έως τις 18 Μαρτίου 2007: Τελική συνεδρίαση του προγράµµατος PreQual σε 
Θεσσαλονίκη, Ελλάδα, που φιλοξενείται από την ΑΝΤΙΓΟΝΗ.  
17η Μαρτίου 2007: δηµόσια διάσκεψη για την διάδοση του εγχειριδίου, παρουσίαση, 
συζήτηση…  
 
Οι περαιτέρω εθνικές δραστηριότητες δηµόσιων σχέσεων προγραµµατίζονται.  
Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ ελάτε σε επαφή µε τις τους συνεργάτες του 
προγράµµατος στη κάθε χώρα.  
 
 
 
 
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
 
 
Αυτό το έργο έχει χρηµατοδοτηθεί από την υποστήριξη του εκπαιδευτικού προγράµµατος Leonardo Da Vinci της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το περιεχόµενο αυτής της έκθεσης απεικονίζει τα αποτελέσµατα των αναλύσεων που 
εκτελούνται από τους συνεργάτες προγράµµατος, και δεν απεικονίζει απαραιτήτως τη θέση των αρχών ή των 
αντίστοιχων εθνικών αντιπροσωπειών, ούτε περιλαµβάνει οποιαδήποτε ευθύνη από τη µεριά τους. 
 
Το πρόγραµµα Leonardo Da Vinci  
Το Leonardo Da Vinci είναι το πρόγραµµα επαγγελµατικής κατάρτισης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας  του οποίου 
στόχος είναι να εφαρµοστούν και να υποστηριχθούν οι στρατηγικές της δια βίου µάθησης σύµφωνα µε τις εθνικές 
στρατηγικές κατάρτισης. Σε µια προσπάθεια να αυξηθεί η κινητικότητα, να ενθαρρυνθεί η καινοτοµία και να βελτιωθεί 
η ποιότητα της κατάρτισης, η συνεργασία µεταξύ των διάφορων φορέων στην επαγγελµατική κατάρτιση προωθείται 
στα πλαίσια των διεθνικών προγραµµάτων. 


